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ATA DA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA QUARTA 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPIAL DE CORBÉLIA. 

 

 

Aos quatro dias do mês de junho do ano de dois mil e dezoito, na Sala das Sessões da 

CÂMARA MUNICIPAL DE CORBÉLIA, ESTADO DO PARANÁ, reuniram-se os Edis 

que compõem a Casa para a realização da Décima Sétima Sessão Ordinária, do Primeiro 

Período Legislativo da Segunda Sessão Legislativa da Décima Quarta Legislatura no 

Quinquagésimo Sétimo Ano de Emancipação Política do Município. Constatando a 

presença dos seguintes Vereadores: ELI STEFANELLO, IVAN BONTEMPO, JOSÉ 

HELENO MILHOME, JOSÉ OSNI ALVES, JULIANO SCHMITT, LUIS CARLOS 

STURMER, ODAIR PASETTI, PAULO JOSÉ BORGES CARDOSO, PAULO 

ZAQUETTE, VALDIR CORDEIRO e VOLMIR GRONEFELD REIS, bem como a 

presença de munícipes, conforme consta da lista de presenças. Convidado pelo Senhor 

Presidente o Vereador ELI STEFANELLO leu passagem de Salmos Capítulo 118 da 

Bíblia Sagrada e, após, o Presidente, invocando a proteção de Deus e constatando quórum 

legal declarou aberta a Sessão, agradeceu a presença dos Senhores Vereadores, e demais 

presentes. Em seguida colocou em discussão a ATA da Décima Sexta Sessão 

Ordinária, sendo a mesma aprovada por unanimidade, sem retificações. Solicitou ao 

Primeiro Secretário para proceder a leitura do EXPEDIENTE: 1) OFÍCIO N° 353/2018, 

informa conforme solicitado no Ofício n° 058/2018 - C que existe previsão orçamentária 

para a execução da transferência voluntaria disposta no Projeto de Lei n° 024/2018. 

Segue anexo o plano de trabalho e aplicação para o ano de 2018 apresentado pelo 

CONSEG. LEITURA DO DIA: que constou com as seguintes matérias: 1) 

REQUERIMENTO N° 010/2018. Autoria: ELI STEFANELLO, JOSÉ HELENO 

MILHOME, LUIS CARLOS STURMER e PAULO ZAQUETTE. Ementa: Requer à 

Câmara Municipal de Corbélia que nomeie Comissão Especial com a finalidade de 

concessão de título honorífico ao Sr. Dilceu João Sperafico. E não havendo mais 

matérias para a leitura o Senhor Presidente pediu ao Primeiro Secretário para proceder à 

leitura da ORDEM DO DIA: 1) REQUERIMENTO N° 009/2018, de autoria dos 

Vereadores LUIS CARLOS STURMER, JOSÉ OSNI ALVES, ELI STEFANELLO e 

PAULO ZAQUETTE que Requer a convocação de Secretário Municipal para prestar 

esclarecimentos que especifica. Colocada a matéria em discussão o Vereador LUIS 
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CARLOS STURMER se manifestou para justificar a proposição e falou acerca da 

importância da presença da Secretária do Departamento de Ação Social nesta Casa, da 

mesma forma que foram convocados anteriormente outros Secretários. O Vereador ELI 

STEFANELLO se manifestou afirmando ser suma importância a troca de informações 

entre os Vereadores e Secretários, pois esta parceria possui a função de solucionar 

situações em prol da população. Colocada a matéria em votação foi aprovada por 

unanimidade [clique para ouvir ]. 2) INDICAÇÃO N° 023/2018, de autoria do 

Vereador VOLMIR GRONEFELD REIS que indica a realização de revitalização da 

arborização na Avenida Rio Grande do Sul. Colocada a matéria em discussão não houve 

manifestações. Colocada a matéria em votação foi aprovada por unanimidade [clique para 

ouvir ]. 3) INDICAÇÃO N° 025/2018 de autoria do Vereador VALDIR CORDEIRO 

que indica ao Poder Executivo que ofereça cursos técnicos de operador de máquinas 

agrícolas sendo elas patrola, carregadeira, retro escavadeira e empilhadeira aos 

munícipes. Colocada a matéria em discussão o Vereador VALDIR CORDEIRO se 

manifestou para justificar a indicação, afirmou que nossa região é essencialmente 

agrícola, portanto é necessário qualificar a mão de obra para que possa desempenhar 

atividades neste segmento, mencionou que com a instalação da Copacol no Município a 

demanda aumentará. O Vereador JOSÉ HELENO MILHOME se manifestou sendo 

favorável á indicação e afirmou que são ofertados diversos cursos através do Sindicato. O 

Vereador ELI STEFANELLO se manifestou afirmando que este pedido foi realizado no 

ano passado e falou acerca da importância da qualificação da mão de obra. O Vereador 

LUIS CARLOS STURMER se manifestou afirmando que além desses cursos, também é 

possível fazer uma indicação acerca de especialização em outros segmentos para 

qualificar as pessoas que irão trabalhar na Copacol para que possam estar preparadas. 

Colocado o Projeto em votação foi aprovado por unanimidade [clique para ouvir ]. 4) 

INDICAÇÃO N° 024/2018, de autoria do Vereador VALDIR CORDEIRO que indica a 

realização de revitalização da Praça Alfredo Wilsen. Colocada a matéria em discussão o 

Vereador VALDIR CORDEIRO afirmou que a Praça em questão se encontra em estado 

precário e por este motivo necessita de uma revitalização para beneficiar a população 

tendo em vista que a mesma carrega o nome do Senhor Alfredo Wilsen o qual fez muitas 

coisas boas pelo Município. Colocada a matéria em votação foi aprovada por 

unanimidade [clique para ouvir ]. 5) PROJETO DE LEI N° 023/2018, altera 

dispositivos da Lei Municipal N° 286 de 20 de julho de 1992, que dispõe sobre o Estatuto 

http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/17a-sessao-ordinaria-04-06-2018/requerimento-10-de-2018?e=.mp3
http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/17a-sessao-ordinaria-04-06-2018/indicacao-23-de-2018?e=.mp3
http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/17a-sessao-ordinaria-04-06-2018/indicacao-23-de-2018?e=.mp3
http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/17a-sessao-ordinaria-04-06-2018/indicacao-25-de-2018?e=.mp3
http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/17a-sessao-ordinaria-04-06-2018/indicacao-24-de-2018?e=.mp3
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dos Servidores Públicos do Município de Corbélia, das Autarquias e das Fundações 

Municipais, e seu regime único. Colocada a matéria em discussão não houve 

manifestação. Colocada a matéria em votação foi aprovada por unanimidade [clique para 

ouvir ]. O Senhor Presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE solicitando ao 

Assessor para passar a inscrição para as explicações pessoais, devidamente inscritos o 

Senhor Presidente convocou o Vereador ELI STEFANELLO para se manifestar em 

tribuna. O Vereador cumprimentou o Senhor Presidente, aos demais Vereadores, a todos 

os presentes e aos que acompanham pela web. Inicialmente falou acerca da entrega do 

título de Mérito Comunitário ao Dr. José Acácio Hnatuw onde estiveram presentes os 

Vereadores VALDIR CORDEIRO, JOSÉ HELENO MILHOME, IVAN BONTEMPO e 

PAULO JOSÉ BORGES CARDOSO, falou acerca da atuação do Dr. Acácio no 

Município, disse que no ano de mil novecentos e setenta quando ainda não havia asfalto 

nas ruas e nem energia elétrica no Município o homenageado em questão trabalhou em 

prol do povo desempenhando três funções, sendo estas, médico, clínico geral e também 

realizava cirurgias, o que contribuiu significativamente para com a população de 

Corbélia, durante quarenta e oito anos se dedicou para ajudar o povo, juntamente com sua 

esposa dona Ecléia in memoriam, afirmou que muitos são os relatos das pessoas que 

receberam sua ajuda, sendo que na maioria dos casos atuou sem visar lucros. Falou 

também acerca do título de Mérito Comunitário recebido pelo Senhor Canudo, o qual 

contribuiu para com o Município levando o nome de Corbélia para toda a região e para 

fora do País através da música, já fez parte de vários grupos musicais e atualmente atua 

como professor de música. Participou da Audiência Pública de prestação de contas 

relativas ao primeiro quadrimestre de dois mil e dezoito, afirmou que os pagamentos á 

CASSEMC estão em dia e parabenizou ao Prefeito pelo bom trabalho que tem 

desempenhado, de maneira correta e com eficiência. Participou do pregão de som, onde 

estiveram presentes o Aires de Almeida e Márcio Simon, ocasião em que foi feita uma 

economia de trinta e três por cento. Participou do almoço que aconteceu na Capela Santa 

Catarina no dia de Corpus Christi e em nome da diretoria agradeceu a todos que 

contribuíram. Encerrou agradecendo [clique para ouvir ]. Em seguida o Senhor 

Presidente solicitou ao Vice-Presidente que assumisse os trabalhos para que pudesse se 

manifestar em tribuna. O Vice-Presidente assumiu os trabalhos e passou a palavra para o 

Vereador PAULO JOSÉ BORGES CARDOSO O Vereador agradeceu a todos pela 

presença. Afirmou que se utilizaria da Tribuna para falar sobre dois assuntos, 

http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/17a-sessao-ordinaria-04-06-2018/plo-23-de-2018-2-votacao?e=.mp3
http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/17a-sessao-ordinaria-04-06-2018/plo-23-de-2018-2-votacao?e=.mp3
http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/17a-sessao-ordinaria-04-06-2018/tribuna-eli-stefanello-17-ord-04-06-2018?e=.mp3


CÂMARA MUNICIPAL DE CORBÉLIA 
CNPJ 78.680.121/0001-19 

 

 

 Rua Amor Perfeito, 1622, Centro, CEP 85.420-000 Pág. 4 

 Fone: (45) 3242-1462 – www.corbelia.pr.leg.br – camara@corbelia.pr.leg.br 

primeiramente para comentar sobre a indicação do novo Diretor Financeiro da Itaipu 

Binacional Antonio Cecatto, o qual é uma pessoa conhecida de boa parte da 

Administração do Município de Corbélia e altamente capacitada para ocupar o cargo e 

disse ter ficado muito contente com esta nomeação. Em seguida falou sobre a última 

quinta feira dia trinta e um, em que se comemorou o dia de Corpus Christi, afirmou que 

houve um trabalho voluntário desempenhado pela Igreja Metodista onde estiveram 

varrendo e pintando os meio-fios na Avenida São Paulo, disse que teve a oportunidade de 

participar desta mobilização e relatou ter sido muito gratificante, afirmou que a referida 

igreja comemora esta data como sendo o dia da bondade no qual desempenha boas ações 

nos bairros e ruas, parabenizou e agradeceu a todos os que participaram. Encerrou 

agradecendo [clique para ouvir ]. Em seguida o Vice-Presidente devolveu a condução 

dos trabalhos ao Sr. Presidente. E, agradecendo a presença dos Vereadores e dos 

munícipes, convocou a todos para a Décima Oitava Sessão Ordinária a realizar-se no dia 

onze de junho de dois mil e dezoito, às dezenove horas, por fim deu por encerrada a 

presente reunião. E, para constar, foi lavrada a presente ATA que após aprovada, será 

assinada pelo Senhor Presidente e pelo Primeiro Secretário. A presente Ata foi elaborada 

de acordo com o que dispõe os artigos 151, 152, 153, Parágrafo Único do Regimento 

Interno desta Casa. Todos os pronunciamentos podem ser acessados nos áudios 

constantes ao fim das locuções.    

 

 

PAULO JOSÉ BORGES CARDOSO ELI STEFANELLO 

 Presidente Primeiro Secretário 

 

Ata aprovada sem retificações na 18ª Sessão Ordinária em 11/06/2018 

 

 

http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/17a-sessao-ordinaria-04-06-2018/tribuna-paulo-do-raio-x-17-ord-04-06-2018?e=.mp3

